



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 39 (177).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ПЯТНИЦА, 13 ДЕКАБРЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

Обсуждаем предсъездовские документы партии ИЗБЕЖАТЬ БЕЗДУХОВНОСТИ

КПСС придает большое значение более полному и глубокому освоению традиционных мас- сами богатств духовной и материальной культуры, активному приобщению их к художественному творчеству.

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

Меня и многих моих коллег — преподавателей беспокоят недостаточно высокий уровень общего культурного развития студентов, особенно тех из них, кто обучается по естественным, техническим, экономическим и юридическим специальностям. Из личных бесед с ними выясняется, что значительная часть студентов имеет весьма смутные и обрывочные представления не только о зарубежной, но и отечественной истории, о зарубежной и отечественной литературе.

Ежегодно участвую в проведении общественно-политической аттестации студентов, обнаруживаю, что многие из них в течение года едва-едва осваивают одно-два худож-

ственных произведения (чаще всего детективного жанра или развлекательного), не могут назвать даже крупные произведения Ивана Стадника, Федора Абрамова, Вилья Липатова, Валентина Распутиной, Виктора Астафьева, Ольги Куваева, Василия Быкова, Юрия Бондарева и других.

Причин этому много. Одной из них, бесспорно, является то, что учебные планы не предусматривают исторического и эстетического воспитания студентов. Видимо, составители их считают, что студенты «самостоятельно» продолжают это воспитание, либо исходит из предположения о том, что средняя школа дает вполне достаточные сведения из области истории и ку-

льтуры, либо надеются, что решение этой проблемы вполне возможно обеспечить во внеучебной работе. Но жизнь свидетельствует, что такого рода предположения и надежды иллюзорны. Междудом тем без знания истории невозможно сформировать и воспитать духовного чувства Родины, обеспечить патриотическое воспитание студентов.

В свою очередь, без эстетического воспитания, без приобщения к художественной литературе, музыке, живописи не может быть обеспечено духовное развитие.

Вряд ли будет ошибкой сказать, что бездуховность многих специалистов, промысленный рабочий — следствие того, что учебные планы вузов ориентируют в основном на подготовку квалифицированных кадров, способных выполнять определенные производственные функции. Этот недостаток не может быть компенсирован преподаванием общественных наук, а если и компенсируется, то лишь частично.

А. КОНОВАЛОВ,
доцент кафедры полит-
экономии.

Сообщают студкоры

Обзор печати СВЕТИ, ПРОЖЕКТОР!



так 512 «б», 512 «г» и, наоборот, куда и войти-то не приятно (514 «а», 413 «г»). Особенный беспорядок отмечен на кухнях 314 и 511 секций.

Рейд проведен 22 ноября. Но пока что не видно — какие же меры приняты студсоветом по отмеченным недостаткам. Хорош сам факт проведения рейда проектористов. Но в выпуске необходимо указывать авторов фоторепортажей, заметок, ответственных за выпуск, орган издания. И главное — обязательно добиться ответов от тех, кому адресована критика. Действенность — главное условие критических публикаций!

Интересный получился выпуск «КП» на ФилФ. Он отличается актуальностью темы, удачным содержанием и фантазией художников. По всему видно,

Твое свободное время



АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!

Традиционным стал увлекательный, позволяющий проявить личное творчество и талант конкурс «Алло, мы ищем таланты!». Беседа, с выдумкой прошел он у юристов. Все группы приняли участие в этом своеобразном празднике. Но особое место было отведено новичкам факультета — первокурсникам. Удачными были выступления 351, 352, 353 групп. Они и поделились между собой первое место.

На конкурсе звучали песни, стихи советских поэтов, показаны танцевальные миниатюры. Особенно большой успех выпал на долю группы юношей, которые инсценировали русскую народную песню «Ах, мамочка!»

Н. КАРПЕШИНА,
Е. ЧЕРДАНЦЕВА,
журналисты ФОП.

КПСС бережно, уважительно относится к таланту, к художественному поиску. В то же время она всегда боролась и будет бороться против пропаганды безыдейности и мировоззренческой вседозволенности, эстетической суеты, ремесленничества.

(Из проекта новой редакции Программы КПСС)

СОЛНЕЧНОМУ МИРУ—

ДА!

«Шар земной столетья в мухах мечется. Вен за веком — войны, войны, войны. Так вились свой голос, человечество, Гневно войнам ты скажи:

— Довольно!»

Эти строки стали лейтмотивом вечеринки «Не дадим взорвать мир», посвященного Международному дню студентов.

Активное участие в подготовке и проведении его приняли студенты ИФ и ЮФ, интерклуб «Рог Фронта». Перед собравшимися выступили группа политической песни Ленинского района г. Барнаула «Панорама» и академическая мо-

лодежная капелла университета.

С большим интересом слушали ребята выступления ветерана войны, доцента кафедры истории партии Т. А. Плахина и обучающихся в нашем городе студентов из Вьетнама, Лаоса, Монголии.

Прозвучавшие на вечере стихи и музыка, показанные слайды придали ему яркую окраску.

В едином порыве зал скандировал: «Нет ядерному оружию! Да — разоружение и миру!» — таков был наш ответ на самый жгучий вопрос современности.

О. КОЛТУНОВА.

СТУДЕНЧЕСКАЯ, ЗОНАЛЬНАЯ

В университете прошла эта конференция на иностранных языках. В течение 12 лет кафедра иностранных языков АГУ является организатором таких международных конференций. В этом году она посвящалась XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Большинство докладов было связано с этой темой.

Немало рефератов посвящалось такой актуальной проблеме, как борьба за мир.

В работе конференции приняли участие, кроме студентов нашего университета, представители семи вузов Западной Сибири и Алтая: ТГУ, НГУ, ВГПИ, АПИ, АХСИ, АГМИ, АГИК. Наши гости представили 27 докладов.

На плenарном совещании с приветственным словом к участникам конференции обратился ректор университета профессор В. И. Неверов. С интересными сообщениями о необходимости глубокого изучения иностранных языков выступили преподаватели АГУ: доцент П. И. Сиянко, старший преподаватель А. А. Лагутин, профессор В. С. Ревякин, и. д. доцента В. В. Невинский, студентка МФ Н. Котягина.

Затем проходила работа по секциям. В семи секциях прослушано и обсуждено 49 докладов. 24 из них — на немецком языке, 21 — на английском, 4 — на французском. Большинство рефератов прочитаны с хорошим знанием иностранных языков. Среди них немало авторов — студентов нашего университета.

12-я международная конференция прошла на высоком уровне. Это отметил и участники, и гости. Немалая заслуга в этом принадлежит ее непосредственным организаторам — Г. И. Вагиной и О. В. Растиговой.

И. САВИЦКИЙ,
зав. кафедрой иностранных языков АГУ.

ИНТЕРЕСНЫЙ СЕМИНАР

Прошел методологический семинар преподавателей кафедр общественных наук и ЭФ на тему «Актуальные проблемы социально-экономического развития СССР».

С докладом выступил зав. кафедрой политэкономии А. Н. Коновалов. Он обосновал объективную необходимость увеличения темпов экономического роста страны, существенной перестройки структуры общественного производства и механизма управления народным хозяйством.

Тема активно обсуждалась всеми присутствующими на семинаре.

Л. АЗАНОВ,
доцент кафедры политэкономии,



Спецвыпуск.
№ 5
подготовлен
пресс-центром
«РФ»

ГОВОРИТ «РОТ-ФРОНТ»



СВЕРСТНИК! ПРИСОЕДИНИ
СВОЙ ГОЛОС В ЗАЩИТУ
ЛЕОНАРДО ПЕЛТИЕРА

12 ноября газета «Комсомольская правда» опубликовала обращение к 42 миллионам комсомольцев, ко всем юношам и девушкам нашей страны: давайте поднимем голос в защиту прав и свободы человека, единственной «виной» которого стала борьба против генопида, развязанного властью имущими США в отношении коренного населения. Сделаем все, что в наших силах, чтобы за окном был услышан голос советской молодежи в защиту борца!

СВОБОДУ Л. ПЕЛТИЕРУ!

Во всех группах, на всех факультетах университета гневно осуждаются попытки тюремных властей организовать очередную травлю борца за права американских индейцев Л. Пелтиера!

Выпускаются боевые листки, политические плакаты и стендзы, рассказывающие о судьбе томящегося за решеткой несгибаемого патриота.

В университете собрано более полутора тысяч подписей протеста в адрес Белого дома.

От имени студентов АГУ мы заявляем: «Свободу Леонарду Пелтиеру!»

СВОБОДУ ПАТРИОТУ!

Вот уже почти десять лет находится в тюрьме мужественный борец за права коренных жителей Америки Леонардо Пелтиер. Его «вина» состоит только в том, что он открыто выступал против народа ФБР, от начала до конца сформировавшее «дело» и упрятавшее его за решетку, не успокаиваясь до сих пор.

Мы призываем всех студентов университета подняться на защиту патриота.

Пусть открытки протеста, направленные в Белый дом, станут выражением нашей интернациональной солидарности с мужественным сыном коренного населения Америки, помогут ему не только выстоять, но и обрести свободу.

О. ГРИШАЕВА,
журналист ФОП.

ПРИГЛАШАЕТ ИНТЕРКЛУБ

Студент АГУ, если ты умеешь писать, рисовать, спланировать стихи и считаешь себя интернационалистом, у нас ты сможешь проявить свой талант на широком фронте литературного, художественного творчества.

Политическим плакатом, афиши, знаком и листовками, статьей и стихотворением ты сможешь внести свой вклад в пропаганду интернационализма и патриотизма. Лучшие твои материалы будут опубликованы в газете, лучшие плакаты увидят молодежь города.

Поверь в свои силы! Живая, интересная работа ждет каждого, кто хочет стать членом интерклуба «Рот-Фронт».

Во время проведения недели действий за разоружение группа из интерклуба приняла активное участие в сборе средств в Фонд мира. Эту акцию мы проводили у Дворца Спорта. Одной из первых к нам подошла пожилая женщина. Она доверчиво протянула деньги и попросила Галию Ошепкову: «Распишись, дочка, за меня, руки трясутся, писать не могу...»

Почему она внесла свой небольшой вклад в Фонд мира? Наверное потому, что она хорошо знает — что такое война, потому что, вероятно, ее дом не обещала беда и она, как и все советские люди, не хочет, чтобы повторились все ужасы войны.

Подходит две девушки, и на листе с подписями появляется вертикальная строка. Это расписывается под возвзванием к миру представительницы

Вьетнама. Им тоже не надо объяснять — что такое война. Их детство прошло под разрывами бомб и снарядов.

«Товарищи, вносите свой вклад в Фонд мира! Ваша подпись — ваш голос за разоружение! — на этот призыв идут и идут люди. Это школьники, и рабочие, и служащие города, и гости, много студентов.

Молодой парень поднимает на руках бутуз — снаря и тот плохо слушающимися пухлыми ручонками опускает в ящики деньги. Евномит ли он будущий гражданин XXI века, это мнение? Запомнит ли наше бурное время борьбы против смертельной угрозы, нависшей над человечеством? Верим, что вспомнит!

А как много пришло ветеранов! Их привела

Фото И. Шелеповой.

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

была проведена на интернациональном вечере. Солидарность — это не детская игра, а могущественная сила, посредством которой будут спасены десятки жизней борцов за свободу Никарагуа, Ливана, Афганистана. Это фотоаппараты и кинокамеры, с помощью которых прогрессивные журналисты расскажут о репрессиях милитаризма и реакции. И если патриоты Чи-

ли с волнением слушают запись, сделанную во время недели солидарности, если они знают, что с ними все прогрессивное человечество, значит крепнет их вера в победу, значит борцов за свободу не сломить.

НА СНИМКЕ: во время ярмарки солидарности. В этот день было продано общественно-политических, художественных книг на сумму 150 рублей.

С. ЛАСКИНА,
член интерклуба «РФ».

Делегация нашего университета принимала участие в неделе интернациональной солидарности с прогрессивной молодежью мира, проходившей в КемГУ. По возвращении интерклубицы А. Шамин, К. Филатов, В. Савинков дали интервью представителям комсомольского актива АГУ.

— Расскажите, какие цели преследовала поездка в Кемерово и удалось ли их достичь?

— Помимо непосредственного участия в

неделе солидарности мы хотели установить тесные деловые контакты со студенческими объединениями КемГУ, обменяться опытом интернациональной работы. Считаем, что поставленные задачи мы решили.

— В каких мероприятиях вы участвовали?

— Почти во всех, которые были во время интернедели. Это политтурнир, вечер дружбы, торжественное заседание, посвященное десятилетию КИДА, «круглый стол» по вопросам интернационального воспитания, митинг и ярмарка солидарности, конкурсы политплаката, разнообразная культурная программа. С большим успехом выступали наши ансамбли на выездных концертах, на встречах делегаций, в конкурсе политпесни. Особенно тепло кемеровчане приветствовали фольклорную программу «Эхо». Оба коллектива: «Отражение» и «Эхо», стали лауреатами конкурса политической песни.

— Каковы масштабы интернедели в КемГУ?

— Неделя солидарности в университете

проводилась только второй раз. По своему размаху она уступает неделе НГУ, где в подготовке занято более тысячи студентов, приглашаются 100—150 гостей. В Кемерово же основную оргработу выполняли активисты, а приглашенные были представители пяти вузов: среди них АГУ, НГУ.

— Были ли из иностранных гостей?

— Да. Здесь в неделю принимали участие ребята из Лаоса, Монголии, Афганистана, Камбоджи. Некоторые из них, несмотря на свою молодость, уже испытывали немало трудностей, имеют боевые награды. Мы познакомились с восемнадцатилетним камбоджийцем из Пномпеня.

Объяснялись с ним в основном на английском языке. Уезжал в нашу страну, он очень боялся русской зимы, однако сейчас, он, улыбаясь, говорит: «Ничего, не холодно!»

Что привлекло наибольшее внимание в организации недели солидарности в Кемерово?

То, что в решающей мере она основана на инициативе и труде студентов.

Есть, конечно, и не-

достатки, но кемеровчане не закрывают на них глаза, работают над их устранением. У нас же организационные функции берет на себя горком комсомола. Думается, что нам следует активнее брать на себя подготовку интернедели, не забывать о том, что первоначальная идея проведения мавзолеи и недели солидарности родилась в Алтайском госуниверситете. Пусть пока не можем полностью провести ее сами, для начала возьмемся хотя бы за несколько мероприятий, но организуем их на высоком уровне и самое главное — самостоятельно! Это позволит сплотить коллектив, который в будущем сможет стать оргкомитетом недели солидарности.

Что нового вы предложите внести в программу недели солидарности в г. Барнауле?

Это могут стать политбои «РФ» с командами вузов города, конкурс политического и литературного творчества, «круглый стол» по обмену опытом, проведение политических дискуссий. Все это в наших силах.



Наш адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206.

Телефон 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 3691

Тираж 2000.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.